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Commissie I&M  
 Aan de staatssecretaris van Infrastructuur 

en Milieu 
 
 
 
 
Plaats en datum: Den Haag, 5 december 2012 
Betreft: Verzoek om reactie op berichtgeving rondom luchtkwaliteit in vliegtuigen 
Ons kenmerk: 2012Z20913/2012D45797 
 
 
Geachte mevrouw Mansveld, 
 
In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Infrastructuur en Milieu van 5 december 2012 is 
gesproken over het bericht in de NRC d.d. 1 december 2012 rondom de luchtkwaliteit in vliegtuigen. 
Namens de commissie verzoek ik u, vóór het algemeen overleg Luchtvaart van 19 december 2012, de 
Kamer een reactie te sturen op dit bericht. 
 
De commissie verzoekt u daarbij in ieder geval uw standpunt te geven op het wetenschappelijk onderzoek 
van de Cranfield University in Groot-Brittannië en de kritiek op dit onderzoek van Jeremy Ramsden, 
hoogleraar nanotechnologie en de chemicus Clem Furlong. De commissie verzoekt u aan te geven of uw 
standpunt, zoals verwoord in de antwoorden op de Kamervragen van het lid Van der Ham (D66) van 17 
maart 2010 over vervuilde lucht in vliegtuigen (Kamerstuk 2010D13469), is veranderd door de nieuwe 
wetenschappelijke inzichten. 
 
Tevens verzoekt de commissie u om onderstaande vragen mee te nemen in de reactie.  

- Klopt het bericht dat er inmiddels is aangetoond dat bepaalde hoeveelheden van de giftige stoffen, 
tricresylfosfaten (TCP’s), zich ophopen in het lichaam van vliegend personeel? 

- Is er een verband tussen deze giftige stoffen en neurologische aandoeningen? Bent u bereid nader 
onderzoek hiernaar te bevorderen? 

- Welke verantwoordelijkheid hebben luchtvaartmaatschappijen hierin? Zouden zij hun personeel 
moeten testen op de aanwezigheid van deze giftige stoffen? Zo nee, waarom niet?  

- Hoe is de situatie in andere landen als het gaat om deze problematiek? 
 
Bij deze breng ik de verzoeken van de commissie over. 
 
Hoogachtend, 
 
De griffier van de vaste commissie voor Infrastructuur en Milieu, 
 
 
 
I.B. Sneep  
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